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Основы программирования на Си. Массивы.
Цель работы: изучить алгоритмы работы с одномерными и двумерными массивами и способы их реализации на языке Си.
Постановка задачи:

1. В одномерном массиве, состоящем из n вещественных элементов, вычислить:

· сумму элементов массива с нечётными номерами;

· упорядочить элементы массива по убыванию методом вставки.
Блок-схема алгоритма
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Листинг программы
#include<stdio.h>

#include<stdlib.h>

#include<conio.h>

int main(int argc, char* argv[])

{

 int   n,            // Количество элементов в массиве

       key;          // Вспомогательная переменная для сортировки вставками

 float summ = 0.0;   // Сумма элементов массива с нечетными номерами

 float MyArray[100] = {0.0}; // Массив вещественных чисел

 float buf = 0.0;    // Переменная для хранения ключевого элемента

 // Ввод количества элементов массива:

 printf("Vvedite kolichestvo elementov massiva(ot 1 do 100): "); scanf("%d", &n, "\n");

 // Проверка превышения максимального количества элементов массива:

 if((n > (sizeof(MyArray)/sizeof(float))) || (n <= 0))

 {

  printf("Nekorrektniy vvod!");

  getch(); // Ожидание нажатия любой клавиши для завершения приложения

  return 0;

 }

 randomize(); // Инициализация генератора случайных чисел

 // Заполнение массива случайными числами:

 for(int i=0;i<n;i++)

 {

  MyArray[i] = (float)((rand() % 50))/((rand() % 10) + 1);

  printf("A[%i]= %0.2f\n", i, MyArray[i]); // Вывод элемента массива

 }

 // Нахождение суммы нечетных элементов массива:

 for(int i=0;i<n;i++)

   if(((i+1) % 2) != 0)

     summ += MyArray[i];

 printf("Summa elementov massiva s nechetnimi nomerami: %0.2f\n", summ);

 // Сортировка массива по убыванию методом вставки:

 for(int i=0;i<n-1;i++)

 {// Запоминаем ключевой элемент:

  key = i+1;

  buf = MyArray[key];

  for(int j=i+1;j>0;j--)

   if(buf > MyArray[j-1]) // Если найден элемент меньше ключевого меняем местами соседние элементы

   {

    MyArray[j] = MyArray[j-1];

    key = j - 1;

   }

  MyArray[key] = buf;    // Изменяем ключевой элемент

 }

 // Вывод отсортированного массива:

 printf("Massiv posle sortirovki metodom vstavki:\n");

 for(int i=0;i<n;i++)

  printf("A[%i]= %0.2f\n", i, MyArray[i]); // Вывод элемента массива

 getch(); // Ожидание нажатия любой клавиши для завершения приложения

        return 0;

}

Результаты работы программы
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Постановка задачи:
2. Объявите двумерный вещественный массив, в котором n x m элементов. Найдите в каждом столбце среднее арифметическое элементов. Распечатайте найденные средние арифметические и номер соответствующего столбца.

Блок-схема алгоритма

[image: image3.emf]начало 

Ввод n, m

конец

(n > 100) || (m > 100)

Сообщение 

об ошибке

да

нет

i=0; i<n

MyArray[i][j] = (float)((rand() % 20))/

((rand() % 10) + 1)

Вывод MyArray[i][j] 

j++

j=0; i<m

i=0; i<n

tmpSum += MyArray[i][j]

j++

Вывод Sr[j]

j=0; i<m

i++

tmpSum = 0.0

i++

Sr[j] = tmpSum/m

j++

j=0; i<m


Листинг программы
#include<stdio.h>

#include<stdlib.h>

#include<conio.h>

int main(int argc, char* argv[])

{

 int   n,            // Количество строк в массиве

       m;            // Количество столбцов в массиве

 float tmpSum;       // Временная переменная для накопления суммы

 float Sr[100] = {0.0}; // Массив средних арифметических значений элементов столбцов 

 float MyArray[100][100] = {0.0,0.0}; // Массив вещественных чисел

 // Ввод количества элементов массива:

 printf("Vvedite kolichestvo strok massiva: "); scanf("%d", &n, "\n");

 printf("Vvedite kolichestvo stolbcov massiva: "); scanf("%d", &m, "\n");

 printf("\n");

  // Проверка превышения максимального количества элементов массива:

 if((n > 100) || (m > 100))

 {

  printf("Previsheno maksimal'noe kolichestvo elementov!");

  getch(); // Ожидание нажатия любой клавиши для завершения приложения

  return 0;

 }

 randomize(); // Инициализация генератора случайных чисел

 // Заполнение массива случайными числами:

 for(int i=0;i<n;i++)

 {

  for(int j=0;j<m;j++)

  {

   MyArray[i][j] = (float)((rand() % 20))/((rand() % 10) + 1);

   printf("%0.2f  ", MyArray[i][j]); // Вывод элемента массива

  }

  printf("\n");

 }

 // Вычисление средних арифметических значений элементов по столбцам

 for(int j=0;j<m;j++)

 {

  tmpSum = 0.0;

  for(int i=0;i<n;i++)

   tmpSum += MyArray[i][j];   // Вычисление суммы по столбцу

  Sr[j] = tmpSum/m;

 }               

  // Вывод средних арифметических значений для столбцов элементов массива

  for(int j=0;j<m;j++)

   printf("Srednee ariphmeticjeskoe dlya %i-ogo stolbca -> %0.2f\n", j, Sr[j]);

 getch(); // Ожидание нажатия любой клавиши для завершения приложения

        return 0;

}

Результаты работы программы
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